

让“氧吧经济”给伊春插上腾飞的翅膀

□市气象局党组书记、局长 袁长焕

当下，放眼全球，要么酷暑难耐，要么水旱连灾，要么冰天雪地，而在北纬47度小兴安岭这片神奇的原始大森林里，唯独一抹青绿、碧波万顷、熠熠闪光，这就是全国五个之一、我国北方唯一的“中国天然氧吧城市”——伊春。

伊春是一个用红松铸就品格、用绿色抒发情怀、用生态承载未来、用氧吧厚植底蕴的世界级“森林氧吧”城市。全域空气中每立方厘米负氧离子含量高居全国首位，夏季平均气温接近22度，是我国22度舒适气候带之一。伊春的空气充满松香和负氧，味道“甜蜜”，又称“22度的氧吧”和“甜蜜的氧吧”。

我市的“中国天然氧吧城市”创建工作始于2019年。经过三年努力，2021年，在中国气象服务协会和黑龙江省气象局的大力支持下，伊春下辖的10个县(市)区全部通过认定，成为我国北方第一个“中国天然氧吧”全域化地级城

市。2022年伊春市被中国气象服务协会授予全国三个之一“天然氧吧城市典型示范”案例。2023年又被中国气象服务协会授予“中国天然氧吧旅游典型案例”和“中国特色气象旅游城市”荣誉称号。

我市成功创建“中国天然氧吧城市”后，不断巩固提升创建成果，擦亮“中国天然氧吧”金字招牌，做大做强“氧吧经济”，持续提高伊春的知名度和影响力，助力地方生态资源价值转化。目前，“中国天然氧吧城市”已成为我市生态旅游发展的“金字招牌”和旅游名片之一。

我市不断盘活“氧吧资源”，与中国气象局华风影视集团共同打造“智慧氧吧城市”平台，建成了全国首个天然氧吧信息化平台。创新打造了“气象+氧吧+产业”经济发展模式，积极打造全国首家“智慧氧吧城市试点”，立体化实时呈现全域氧吧美景；首创东北区域“气象特色旅游资源四季服务”模式，丰富伊春四季美

景、全季旅游品牌。

在打造伊春“氧吧经济”新引擎方面，我市与中国气象服务协会、黑龙江省气象局联合签署全国首个天然氧吧全域三方合作框架协议。市气象局与汤旺县政府签署联合打造“中国天然氧吧”推进生态旅游和防灾减灾合作框架协议，并首次提出了“5A+氧吧”创新理念。市气象局与伊春市森林蜜协会就联合打造“中国天然氧吧好产品”——洞藏雪蜜签署框架协议，并首次提出了“氧吧蜂蜜”新理念。

我们坚持“走出去寻新机、引进来谋发展”，我市参加了国务院参事室中国天然氧吧助力生态价值转化课题开题会、中国(香港)天然氧吧旅游节、全省气候康养旅游产业发展大会等众多天然氧吧文化会议活动。推介天然氧吧好产品，讲述林都天然氧吧故事。

我们利用多种宣传渠道，进行广泛的宣传和推介，将“中国天然氧吧”品牌打造为助力伊春生态文明建设和全域旅游发

展的新名片。在央视朝闻天下黄金时段播出伊春城市天气预报，将天气预报融入“智慧氧吧”建设中；建设了多处“中国天然氧吧城市”标志和打卡地；建成了天然氧吧宣传长廊和10县区天然氧吧好产品展示区，通过石刻作品、歌曲、宣传片、短视频等系列展示伊春“中国天然氧吧”特色。

“梦里游氧吧，伊春属最美，听着蛙鸣入睡，伴着鸟叫醒来”“氧吧红利”已经发展成为我市高质量发展的一条“美丽路径”。

林都伊春美如画，胜过桂林甲天下，林都待客不用酒，捧出绿色就醉人；开门见山，推窗见绿，梦里氧吧，伊春最美；养在深闺人未识，美丽伊春欢迎你。我们将认真践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”发展理念，全面贯彻习近平总书记到伊春考察时提出的“让老林区焕发青春活力”的政治嘱托，进一步擦亮“氧吧品牌”，让“氧吧经济”给伊春发展插上腾飞的翅膀。

文化展示演出

伊春职业学院附属幼儿园 文化展示演出

本报讯(记者 王惠泽) 经典塑造品格，诗意滋养童年。7月30日，伊春职业学院附属幼儿园第七届传统文化展示暨毕业典礼在市工人文化宫举行。

演出在激昂铿锵的《少年中国说》中拉开帷幕，孩子们以稚嫩而坚定的声音，演绎出中华少年自强不息、勇于担当的壮志情怀，瞬间点燃了全场热情。随后，“诗词接龙”“看图猜成语”“诗词九宫格”“文学常识我知道”等一系列传统文化互动节目轮番上演，不仅展现了毕业班小朋友们的才情和学识，也让现场观众感受到诗词绽放出的文化光芒。《冰淇琳的味道》《上春山》《鼓动飞扬》《盛世中国》等节目为观众演绎着甜蜜的童年、讲述着成长的故事，让现场充满了爱与希望。最后，演出在师生舞蹈《凤凰花开的路口》中落下帷幕。

喜迎“八一”建军节

市总工会 举办庆祝“八一”建军节专场文艺演出

本报记者(张璟怡 记者 王惠泽)为扎实做好新时代双拥工作，7月29日，市总工会携手伊春军分区联合举办“奋进新征程 同筑中国梦”伊春市庆祝“八一”专场职工文艺汇演，共绘军民情深新画卷。演出在雄壮激昂的《走向复兴》中拉开帷幕，随后，独唱《精忠报国》、小合唱《军民团结一家亲》、舞蹈《洗衣歌》、笛子独奏《我是一个兵》、歌舞《做自己的光、不需要太亮》等各具特色的节目轮番上演，精彩纷呈，表演者们用嘹亮的歌声和优美的舞姿传递了对祖国和人民军队的热爱和敬意。最后，演出在充满激情的大合唱《红军不怕远征难》《四渡赤水》中落下帷幕。

友好区

庆祝中国人民解放军建军97周年双拥慰问演出精彩上演



本报记者(王悦 记者 李平)7月29日下午，友好区举办热烈庆祝中国人民解放军建军97周年双拥慰问演出。人武部官兵和干部群众代表共同观看了演出。

本次演出特邀乌翠区东北抗联精神宣传队和乌翠区春之声合唱艺术团倾情呈现。演出在激情澎湃的大合唱《总书记嘱托记心间》《中国中国鲜红的太阳永不落》中拉开帷幕，嘹亮的歌声瞬间点燃了现场的气氛，展现了军民团结一心、共筑国防的坚定信念。舞蹈《江山》《远方》《绿水青山》《永远跟党走》用优美的舞姿勾勒出祖国山河的壮丽和人民坚定不移跟党走的坚定意志。歌伴舞《妻子》以柔美的旋律和深情的表演，讴歌了军属的无私奉献。模特表演《林

城俏妈妈》带来了别样风情，彰显了新时代女性的风采与魅力。女声独唱《我爱你中国》《春风十里》点燃了全场的热情，歌手用深情的嗓音唱出了对祖国的眷恋之情。军姿模特表演《好男儿就是要当兵》展现了当代军人的飒爽英姿。男声组合唱《哈达献给新时代》激情四溢，表达了对新时代的美好祝愿和对未来的憧憬。

整场演出在大合唱《母亲是中华》中达到高潮，全体演员用深情的歌声唱出了对祖国母亲的无限热爱与忠诚，为演出画上了圆满的句号。此次双拥慰问演出通过喜闻乐见的文艺表演形式，丰富了部队官兵、居民群众的精神文化生活，营造了军民团结、共建和谐的浓厚氛围。

伊美区

退役军人庆“八一”抗联精神进校园

本报记者(记者 刘庆佳)为大力弘扬东北抗联精神，庆祝中国人民解放军建军97周年，近日，伊美区委宣传部、区老促会、区关工委、区退役军人事务局、区教育局、团区委、区青少年活动中心、区八一学校共同举办了“退役军人庆八一 抗联精神进校园”文艺演出活动，来自辖区的退役军人和学校师生100余人观看了演出。

演出现场，来自伊美区抗联精神文艺宣传队暨青松艺术团以及各主办单位的文艺志愿者们，表演了歌曲、舞蹈、快板书、三句半、京剧选段、诗朗诵等文艺节目，演出内容以追忆东北抗联历史、唱响新时代强军战歌、歌颂新时代美好生活为主题，讴歌了革命先辈们前赴后继、浴血奋战、夺取革命胜利的丰功伟绩，赞颂了中国人民军队“听党指挥、能打胜仗、作风优良”

的光荣传统，为观众们呈现了一场“铭记光辉历史，续写强军新篇”的视听盛宴。

通过此次演出，使观众们对东北抗联史、中国强军史等有了更深入的了解，进一步引导大家要始终铭记抗日战争的峥嵘岁月，珍惜来之不易的美好生活，不忘初心、牢记使命，珍爱和平、勇毅前行，锲而不舍为实现中华民族伟大复兴接续奋斗。

南岔县

举办迎“八一”“双拥杯”足球赛

本报记者(孙伟桦)为庆祝中国人民解放军建军97周年，近日，南岔县举办迎“八一”“双拥杯”足球赛。

来自南岔联队、南岔锐锋、南岔梦幻达、铁力多元水务、翠峦奕城竞技和南岔山等军地双方共12支代表队参赛。比赛历时一天，采用5人制竞赛方法，上下半场各40分钟，分A、B组进行，每小组三支队伍单循环，采取积分制，胜利球队将进入决赛角逐冠军、亚军。赛场上，全体运动员以饱满的

热情投入到比赛中，大家拼搏进取、配合默契、你追我赶、激烈角逐，充分展现团结奋进、积极向上的精神风貌。这次比赛不仅是一场足球竞技的盛宴，更是共筑双拥堡垒的生动实践，促进了军地民融合，推动了双拥工作的深入开展，营造了“军爱民、民拥军”的良好社会氛围。通过比赛，不仅锻炼了身体，体验到了快乐和友谊，更真切感受到了军爱民、民拥军，军民团结一家亲。

丰林县新青镇

开展“传承红色基因 感悟革命精神”主题活动

本报记者(兰胜宇)为追忆红色历史，感悟革命精神，近日，丰林县新青镇退役军人服务站组织退役军人走进丰林县老北沟抗联战斗遗址开展“传承红色基因、感悟革命精神”主题活动。

在去往红色教育基地的路上，退役军人集体重温了军歌，歌声中充满了浓浓的爱国之情。纪念馆内以东北抗联重要历史事件、历史人物等为主线生动、全面地展示了北沟革命老区的形成过程。同时展出了建党以来，党的反腐倡廉历程、反腐倡廉的实践、勤廉兼优的先进模范人物、典型案件等，在讲解员的讲解下，通过鲜活的革命历史文物资料，感受先辈们不畏艰险、敢于斗争、百折不挠、前赴后继的革命精神，让退役军人接受了一次生动的革命传统教育，引导广大退役军人珍惜荣誉、永葆本色。

此次红色主题活动对退役军人既是一次思想上的洗礼，更是一次能力提升。退役军人纷纷表示，在今后的工作中，要铭记革命历史，赓续红色血脉，持续擦亮对党绝对忠诚的政治本色，在铭记历史的同时，更要传承与弘扬革命先烈们勇于牺牲、敢于胜利的伟大革命精神，用实际行动彰显对党的无限忠诚和对事业的深切热爱。

汤旺县

开展“八一”建军节慰问活动

本报记者(任殿军 郭佳淇)为积极践行拥军优属光荣传统，近日，汤旺县退役军人服务中心走访慰问了辖区部分退役军人家属，为她们送去了节日的祝福和关怀。县妇联一同参加活动。

慰问组每到一户，都为家属送去了米、面、油等生活必需品，以及诚挚的节日祝福。工作人员详细了解了她们的家庭生活情况，对她们长期以来对丈夫工作的理解和支持表示高度赞扬。

退役军是国家和人民的宝贵财富，他们的家属同样值得全社会的尊重和关爱，汤旺县退役军人服务中心将持续关注退役军人家属的生活状况，积极为他们排忧解难，确保各项优抚政策落到实处，让每一位退役军人和他们的家属都能感受到党和政府的关怀与温暖。

铁力市铁力镇

举办庆“八一”文艺演出

本报记者(何影 记者 李梓楠)为庆祝中国人民解放军建军97周年，践行社会主义核心价值观，共同营造积极向上的社区文化氛围，近日，铁力市铁力镇宏伟社区举办“华夏山河有你皆安”暨庆“八一”文艺演出，来自辖区的居民群众1000余人观看了演出。

演出在开场舞《好日子》的热烈气氛中拉开帷幕，退役老兵、党员先锋和演员们同台献艺。京剧《沙家浜》、朝鲜舞《民族小鼓》、管乐《人民解放军进行曲》、儿童舞蹈《动感篮球》、新疆舞《颂歌献给伟大的党》《摘棉花》、歌曲《共筑中国梦》等精彩节目应接不暇。嘹亮的歌声，翩跹的舞姿、绚丽的舞台为居民群众奉献了一

场精彩纷呈的演出，现场掌声阵阵，高潮迭起。此次演出，节目形式多样，歌舞交融，将“军爱民、民拥军”的情怀以歌舞等形式展现在观众面前，更好地诠释了抗日战争的峥嵘岁月和如今来之不易的美好生活，动员干部群众团结一致，为实现中华民族伟大复兴接续奋斗。

共忆军旅情 同筑社区美

本报为庆祝中国人民解放军建军97周年，铭记人民军队的光辉历程和伟大成就，增强退役军人之间的团结和凝聚力，激发他们为社区发展贡献力量的热情和积极性，近日，乌翠区乌马河镇繁荣社区举办了“共忆军旅情 同筑社区美”茶话会。

会上，气氛热烈而庄重，退役军人整齐列队，集体重温了《军人誓词》，那铿锵有力的誓言回荡在会场，仿佛又将他们带回到了曾经的军旅岁月。随后，大家纷纷打开话匣子，分享起自己的军旅故事，“退伍不褪色，退役不退志”，这不仅是一句口号，更是每一位退役军人的真实写照。茶话会在全体人员高唱《打靶归来》中结束。(乌马河镇供稿)

大箐山县

“八一”走访慰问退役军人

本报(记者 范皓月)为了弘扬拥军传统文化，扎实做好拥军优属工作，7月30日，大箐山县退役军人事务局对该县部分退役军人进行走访慰问，向他们送去了党和政府的亲切关怀和诚挚问候。

走访慰问中，县退役军人事务局携带慰问品走访慰问退役军人家庭，详细了解其日常生活中遇到的困难及所想、所需、所盼，并仔细聆听他们的从军经历和在服役期间的先进事迹，分享家国情怀，传递了“退伍不褪色，离军不离党”的温暖信

息。话别时，深情嘱托他们要保养好身体、保持好心情，祝愿他们生活幸福，身体健康。此次走访慰问活动的开展，让退役军人及家属倍感温暖，进一步增强了广大现役、退役军人和军属的荣誉感、归属感、幸福感。下一步，县退役军人事务局将持续完善常态化联系服务机制，为现役、退役军人及优抚对象提供更加个性化、精准化的服务，积极营造全社会尊崇军人的良好风尚，推动退役军人工作迈向高质量发展新阶段。